

— Páris keleti oldalán 27-ke órai lövetésre naponta 4000 gránátot számítva, 48.000 lövegre rug egészen 7-keig; az északi homlok ellen hasonló számmal 12.000 löveget, a délnél naponta 8000 számítatott s összesen 24.000, minélhogy a poroszok 600 ágyuból 27-től 7-ig összesen 84.000 lövést tettek.

— Párisból jelentik, hogy Trochu a hivatalos lapban egyetértésre hív fel. A felelősség kevesbitése végett véleményező haditanácsot állított fel, mely 3 miniszterből és 3 tábornokból áll. Elemiszter bőven van, úgy hogy utalványok elemiszterekre márcz. 15-ig adhatnának ki.

— Berlin, jan. 9. (Hivatalos.) Versailles-ből jelentik a mai napról: A Chanzy ellen nyomuló hadoszlopok e hó 7-kén, heves csaták között eljutottak Nogent-Rotron, Sarge, Savigny és Lachartre helyekig.

— Versailles, jan. 9. A párisi erők lövetése tegnap élenken folytatott. A Montrouge-erőd iaktanyál lángba borultak. Már e hó 5-kén elhatottak a gránátok a luxemburgi kertbe. Francia jelentések szerint a francia északi hadsereg vesztesége a f. hó 2-ki és 3-ki csatákban mintegy 4000-re tétetik. Ennek ellenében az 1-ső német hadtest jelentései e hó 2. és 3-kán így constatalják: 11 tiszt és 117 ember halott; 35 tiszt és 667 ember sebesült; 236 ember hiányzik.

— Versailles, jan. 9. A 8-kára menő éjjel Danjoutin — Belfortól délre — megrohanatott; 18 tiszt és 700 eber lett fogoly; a francziák még ezen kívül is sokat vesztek. Német részről 1 tiszt és 13 ember halott; 65 ember sebesült.

— Bordeaux, jan. 9. Egy f. 5-ki kormányrendelettel az 1871-diki korosztály haladéktalan behivatása hagyatik meg. A contingens minden fiatal embert magába foglaland, kik alkalmasak a hadiszolgálatra. A sorsolásnak nem adatik hely.

— Brüssel, jan. 9. Gambetta egy rendeletet adott ki, minek folytán Angliában a francia kormány számlájára fegyvervásárlások nem fognak történni, kivéve a Lecomte által álló felleggyverési bizottság közvetítésével. Párisi léghajó-levelek jelentik, hogy a poroszok Malmaison egy részét elbarmasztották, s Chateau-ban szándékoztak el magukat. Egy támadásuk Maison Crachard ellen visszaveretett. Jules Ferry egy proklamációt bocsátott ki, mely óvat tesz minden csendzavarás és a magán elemi lézletek elszájtítása ellen, mi által ugy az élemezés, mint a részletek egyenletes kiosztása a jövőben lehetetlenné válnék.

— Berlin, jan. 9. Paris kapitulációját legkésőbb e hó 20-ig helyezik kiállításba, minek megtörténte után a király, Roon és Bismarck Berlinbe térnek vissza.

— A Marsaillesben élő németek feliratot intéztek Vilmos királyhoz, melyben megbotránkozásukat fejezik ki a barbár hadviselés felett; ez szerintük megvalósítja a német nevet s általános elkeseredést szül Németország ellen.

— Páris déli erődinek lövetése szakadatlanul foly, azonban ugy látszik eddig minden nagyobb siker nélkül, ámbár egy berlini hír szerint a város kapitulációját legkésőbb január 29-ára várják.

— Egy lillei levelező ezeket jelenti a 3-diki csatáról: Már reggeli 3 órákor újra megkezdődött az ágyuzás és nemsokára Favreniltől Bapaumeig az egész vonalon kiterjedt. Délfelé, egy tüzérharc után, mely Bapaumet lángba borította, dühös szuronytámadás történt, és a poroszok minden állásaikból, melyeket elfoglalva tartottak, kiűztek. 6 órákor mindennek vége volt.

— Berlin, jan. 9. Frigyes Károly herceg hevesen előnyomul Lemans felé. Chanzy a Sarthevonat felé hátrál.

— Bécs, jan. 6. Hiteles magán-távirat jelenti

csönöd terhe alatt lerokkadjunk; de szabadíts meg a te gyáva és nyomorult személyedőt, valamint környezetedőt is, mely ép oly utálatos, mint magad. Amen. — A másik: Hitvallás: Hiszek a köztársaságban, a francia nemzet minden hatalmának édes anyjában és az ő leányában az egyenlőségben, mely fogantatott a népszellemtől, született a civilizációtól és a népek jogától. igazságtalanul kiroztatott a zsarnokok által, a kik meggyilkolták a népszabadságot s eltemették a népszavazás hamvudróba, de egy napon feltámadva és üle az ideiglenes kormány jobbjára, hoznan lézzen eljövendő, itélni az átkozott császárság sateléseit. Hiszek a republicanus igazságosságban, az arisztokraták gazságában, kiknek büneire nem vár bocsánat soha, a francia dicsőség feltámadásában, mely meggyaláztatva nem lézzen többé soha. Amen.

— A németek hadi zsákmányai A „Staatsanzeiger“ kimutatása szerint a németek szeptember végéig következő foglyok és hadi zsákmányokra tettek szert: 4577 tiszt, 123.700 épfogyó, 56 sas, 2218 ágyu, (96 mitrailleussel.) Októberben és novemberben e számok következőleg egészültek ki 10.067 tiszt, 303.842 fogoly, 112 sas, 4130 ágyu (170 mitrailleussel.) Az első számok a sedani, toul, laoni, strassbourgi kapitulációk alkalmával elfoglalt hadi zsákmányokat és foglyokat foglalják magukban. Ezóta következő sebesületlen foglyokkal szaporodott meg e szám: a metzi kapituláció alkalmával 6000 tiszt, 150.000 ember, (ezenkívül 23.000 sebesült és beteg.) Schlettstadtánál 5000 ember. Neubreisachnál 4000 ember. Verdunnál 4000 ember a Paris körüli harcoknál 3500 ember, Werder tábornok által 150 ember, végre 200 tiszt és 7700 ember, kik a kórodákban felgyógyulván a foglyok közé soroztattak. A sasok csekély számából azt lehet következtetni, hogy a sasok és zászlók legnagyobb része még a kapituláció előtt megsemmisítetett. October és November hóna-

Berlinből: A hadügyér elrendelte, hogy a garibaldista legio elfogott tisztjei, kivéve a született francziákat, nem tekintendők tisztnek, hanem a legszigorubb őrzet alatt a katonai fegyenczek módjára a königsbergi Haberberg kaszárnájába zárandók. Valamennyi — zord éghajlati porosz város Dél Franciaországból származó foglyokat kap, — így Labian 2000 embert. A balandóság ezen elrongyosodott, elérvult és kiéhezett foglyoknál jóval nagyobb, mint a harcoló hadcsepatoknál.

— Berlin, jan. 9. Bourbaki a 3. hadt esttel Dijonba érkezett.

— Berlin, jan. 9. A párisi kormány egy decz. 29-kén tartott haditanácsban elhatározta Páris védelmének folytatását, és gyakori nagy kiintásokat rendelt el. Trochu a harc folytatása mellett szólott.

— Berlin, jan. 9. Az utolsó porosz pótlegénység a harczterre indult.

— Berlin, jan. 9. A „Saatsanzeiger“ jelenti: hogy ma Franciaország északi részén heves harc történt, részletek azonban még nem érkeztek. Folytonosan friss csapatok mennek Franciaországba.

— Bécs, jan. 10. A „Tagespr.“ 9 ról Chateau-Bournelből következő sürgönyt hoz: A poroszok legnagyobb erőfeszítései dacára, védelmők Viellev s közelében — az Oignon folyó mellett, — sikertelen maradt. E hely, állásuk kulcsa volt s elfoglaltatott. A legtöbb falut szuronyal vették el a francziák. — A tüzés harc egész napon át tartott, a francziák győzelme fényes.

Debreczeni napló.

□ Febr. 11-kén, a tánczeremmé alakított színházban a kölcsönpénztárral egybekötött „debreczeni jogász-szegély-zó-egylet“ tagjai — alaptökejük növelése végett — zartkörű bál-estélyt rendeznek. Beléptidíj személyenként: 2 ft. o. é. — A páholyok iránt a rendes színházi árak mellett, — u. m.: alsó és középpáholy 3 ft 50 kr; családpáholy 5 ft és felső-emeletpáholy 2 ft 50 kr; — külön rendelkezhetni a bizottság által. Minden páholyba menő egyének személy-jeggyel is ellátva kell lennie. — Miután e bál összes jövedelme a színházi pénztár tulajdona — a segélyegylet alaptökéjének gyarapítása pusztán a kegyes felülfizetésekre szorítkozhatik; annál fogva ilyenmő adományok a jótékony cél iránti tekintetből a legnagyobb köszönettel fogadtatnak s hirslaplag közzöletnek. — A bál kezdete 8 órákor. — Jegyek előre válthatók: Szepessy Antal és Kubinyi Kálmán urak kereskedésében, a bálnapján pedig a színházi pénztárnál.

— A „Színpad“ írja: A debreczeni színház művezetője, Szabó József legközelebbi ittléte összefüggésben áll a nemzeti színház intézandóságának azon tervével, hogy a nyáron a debreczeni társulat működék a budai színházban. Nem hisszük lehetségesnek ezen ajánlat elfogadását, még edig — mellözve azon fontos kérdést — nem jobb-e Várad mint Buda? — már csak azért sem: mert Orczy b. — hallomás szerint — csak hat hétre, t. i. a nemzetiszínház szünetnapjaira szeretné átadni a budai színház valamelyik jeles vidéki társulatnak; hogy azonban ily rövid időre kapjon vállalkozót, azt határozatlan kétségbe vonjuk.

— Beküldetett: „Kalendar und Schematismus“ für k. k. Generale und Stabs- und Ober-Officiere des Ruhestandes. 1871. (Dritter Jahrgang.) Von Dr. Carl Schierl, öffentlichem und k. k. Militär-Agent, Ritter des Ordens vom heil. Grabe etc. — Preis: 1 fl. 30 kr. — Hozzá adott melléklet: „Sta-

pokban következő ágyuk foglaltattak el. Metzben 1570 ágyu (72 mitrailleussel) Orleansnál 5, Soissonban 128, Paris előtt 2, Schlettstadtban 108, Fort-Mortierben 5, új Breisachban 100.

— A páncélos waggonokról írják: Ez új hadi gép Dupny de Lamme utmutatásai szerint készült. Egy teherhordó waggonra elhelyeznek igen nagy kaliberű tengeri ágyut s 8 centimeter vastagságu páncéllal veszik körül a waggont, mely mint a monitorok tornya, saját tengelye körül forog, úgy hogy az ágyu szükség szerint bármily irányban fordítható az ellenségre. A gézmozdony, mely e mozgó bástyákat a csataterre vonhatja, szintén páncéllal van védve az ágyugolyók ellen. Az orleansi vasuton Vinoy hadtestének támogatására küldött ilyféle páncélos waggonokon a „Gloire“ és „Devastation“ hajók tüzérei működtek, a németek elűnté azt hitték, hogy eleséget szállító szekerek és löni kezdtek azokra; de a golyók visszapatantak, mint a tekenős-béka hátáról.

— Az „Italie“-ból vesszük által a következő tudósítást: Január 5-kén folyt le a Sella olasz pénzügyér által rendezett banquet Lónyai tiszteleterre. Harmincz személyre volt felterítve a „restaurant Doney“ nagy termében. Az olasz miniszterek közül jelen voltak Minghetti, Balduino, Bombrini, Incisa. A társalgás igen élénken folyt s a Lónyai talpraesett nézeti közügyelmet gerjesztettek — mint a nevezett lap mondja. „Ellen.“

— Nagyvár ad abbéli folyamódását, hogy az ottani jogakadémia katonai tanfolyam nyitassék, a közoktatási miniszter kedvezően döntött el s a hadtani előadások már e hó 16-kán fognak megkezdetni.

— A határvidéken Verasd vidéke és a polgárosításra kijelölt többi kerület a napokban kapta meg a legfegyverzési rendeletet.

— A Fertőben az esős időjárás következtében itt ott ismét megújult a víz.

tuten-Entwurf der wechselseitigen Societät zur Officiers-Witwen- und Waisen-Versorgung.“

— Meghaltak: jan. 8. pñau. Kolosvári János f. Mihály 1 hón. ránggörcsben; jan. 9. hatvanu. Tóth Sándor f. József 10 napos ránggörcsben; hatvanu. Kovács Ferenc f. Zsuzsanna 10 nap. bélgörcsben; csapó. Garbóczy Ferenc f. Ferenc 11 hónapos tüdőlobban; jan. 10. czeplédu. Rác Györgyné Fehér Zsuzsanna 34 é. vízkórban; czeplédu. Szoboszlai Mihályné Vig Sára 55 é. melvízkórban.

Fővárosi hírek

— Pest, jan. 9. A tiszai vaspálya társaságnak birt. — A társaság megbontásáról és vonalai egyrészeének más vállalat által való átvételéről szárnyaló hírek, arra indították az igazgató tanácsot, — hogy ez ügyben egy 6 tagu bizottságot küldjön ki, mely az iránt tegyen előterjesztéseket, miként lehetne a társaság által eddig birt vonalhálózatot kitágítani és ezzel kapcsolatban egyuttal a kormányt feikerni arra, hogy a társaság vonalaival összeköttetésben lévő déli (Temesvár — orsovai) és északi m. k. állam pályák átvételére vagy kibérlésére vonatkozólag táplált nézetei tekintetében e társaságnak ujjmutatást nyújtson. Az ülés a kiküldve volt 6-os bizottság előadója Kautz Gyula által előterjesztett véleményes jelentés nyomán, az illető indítványok tárgyalására tért át; — minek következtében abban történt megállapodás, hogy a kormányhoz kérvény fog benyújtani, mely a következő főbb pontokat tartalmazandja: Hajlandó-e a kormány és mily feltételek mellett a társaságnak átadni a temesvár-orsovai vonal kiépítési engedélyét? Szintugy az északi államvaspályák megvásárlására vagy kibérlésére kész vállalkozni a társaság, illetőleg azon ajánlatokat megtenni, melyeket bármely egyéb társaság vagy consortium e részben a kormány elébe járuland. Végre miután a Pest- és Czepléd közötti közlekedés lényegesen meg van nehezítve, mennyiben azon vonalat az osztrák szabadalmazott államvaspálya bírja, a társaság ezen üzletére nézve oly hátrányos állapot megszüntetésére és a Pesttel való direct közlekedés lehetővé tételére kéri a kormányt. Ily értelmű kérvény bővebb indokollással a kormányhoz felterjesztetni határozatott.

— A miniszterelnök s a pénzügyminiszter Bécsbe utazását a „P. Ll.“ azon tanácskozással közölte, melyek ő felsége elnökléte alatt a területi divisiók felállítás tárgyában tartatnak. Idézzet lap ugy tudja, hogy elvi nehézség nem forog fenn; a hadügyminiszter azonban a valóításra nézve némi módosításokat ajánl. Kerkápoly különösen azért utazott fel, hogy a dolog pénzügyi oldala feletti tanácskozással részt vegyen.

— A baloldali-kör január 9-diki értekezletén a „magyar sorhadi csapatok és tengerészet“-hez az 1871-ben kiállítandó ujonczokról szóló törvényjavaslat volt előleges tárgyalás alatt. Az értekezlet ragaszkodik eddigi álláspontjához; követeli annak hivatalos kimutatását, hogy épen e kivánt ujonczmennyiség esik Magyarországra; s azt csakis a „magyar hadsereg“ részére szavazza meg.

— A városi ligetbe vezetendő sugárút kiépítése céljából hivatalos kimutatás szerint kisajátítandó összesen 217 ház.

— A „Magyar Ujság“ január 8-diki számában Turinből decz. 30-ról keltezett levél jelent meg Kossuthról, a következők cizimel: „Együttes válasz sokaknak két levélben.“ Ezen első levélből érdekesnek véljük, a következő főbb részleteket közölni:

I. Magán vallomások. E vallomásom különösen a következő egyletekre s testületekre vonatkozik: a sarkadi népkör, kötegyáni népkör, nagy-károlyi 48-as kör, békés-gyulai olvasókör, nadudvari népkör, mező-turi olvasóegylet, kaposvári népkör, baranyaszabolcsi olvasókör, szarvasi polgári kör, nagy-körösi folszegi szabadelvi gazdasági négyelet, Békés város, szentpáli ujilési olvasókör, egri polgári lövész társulat, hódmező-vásárhelyi első népkör, szentesi 48-as kör és szarvasi polgári olvasóegylet tiszteletbeli elnökükké, ez utóbbi egyszersmind fiaimat tiszt. tsgokká, a marosvásárhelyi egyenlőségi kör, buttyáni olvasóegylet s balmaz-ujvárosi 48-as népkör pedig tisztel. taggá választottak. — Ezenkívül a sok távsürgönyök nem is említve, Debreczen városa számos polgárai, a honvédménház ügyének pártolására szövetkezett s.-a.-ujhelyi ifjak bizottsága, a nagy-démi szabadelvi kör, nagyszalontai népkör, a debreczeni főiskola számos növendékei szives megemlékezéseikkel, a nagy-károlyi 48-as kör, a jász ladányi balpárt, bihar megyei honvédegyelet, a táljai és nógrád sámszónházi ág. hitv. egyházak részéről ünnepélyes alkalmakrai meghívásokkal tiszteltetem meg stb.

Legtöbbjei azoknak, kiknek ezennel válarzolni szerencsém van, becses leveleikben politikai fejtegetésekre is kiterjeszkednek. — S két dolog van, a miben ezen fejtegetéseknél mindannyian találkoznak. Egyik az 1848-ki törvényhozás hagyományaihoz ragaszkodás; másik a csekély személyemre pazarolt magasztalás. Az első illetőleg alkalmasszerűnek itélem némi kulcsot nyújtani az 1848-ki törvényhozás eljárásához, miszerint tudva legyen, hogy mily értelemben helyeslem én az ahozi ragaszkodást. Mielőtt azonban ezt következő levelemben megtenném, engedelmet kérek, hogy a magasztalásokat illetőleg, legyen nekem szabad egyszer mindenkorra „személyes kérdésben szót kénem“, mint

a parlamentekben szokták mondani. Tekintsünk vissza elfogulatlanul a múltakra.

Itézi szemmel futva végig az emberiség történelmén, én azt találom, hogy nem azok az igazi nagy idők, midőn a népegyetem színvonala felett egyesek magasra kitornyosulnak, hanem azok, midőn az idők követelményeinek magaslatára a nép emelkedik fel. — Azok az igazi nagy idők, midőn senki egyes nem oly nagy, mint mindenki. Mi, a múlt félben levő nemzedék tagjai, igen nagy időkét élünk; s mert nagyokat, felfogásom szerint természetes, hogy nem találkozott köztünk nagy ember. De ha ez természetes is, az már bizony sajnos, hogy e nagy idők bennünk, kiknek a munkában kiválóbb rész jutott, igen kis emberekre találtak — meglehet azért, mert az események váratlan fordulataira nem voltunk elkészülve; nem voltunk pedig azért, mert a gonoszoknak oly fokát, a jognak, erkölcsnek oly rendszerített labdalapodását, mint a minővel találkozánk, még csak elősejteni sem valánk képesek, bár nemcsak tudtuk, hogy minő tapasztalati adatokból keletkezett a Bercesényidai keserű impreca-tiója, melynek emlékezetét legújában Jókai felelevenítette, hanem másfél századdal több adattal is birtunk, mint ama dal szerzője, az arról meggyőződéshez, hogy bármit ígérnek, fogadnak, esküsznek is a szükség percében, biz abban „sem mi virtus sincs”. Hanem bármi volt lényen is az ok, annyi tagadhatatlan tény, hogy köztünk, kiknek kiválóbb munka-rész jutott, bizony senki sem volt, ki tehetségei mértékével megütötte volna a rémületesen nagy idők nagy követelményeinek színvonalát. Én legalább e felfogást en magamról minden himezés hámozás nélkül nemcsak tiszta őszinteséggel bevallom, hanem egy pár szót elég is arra mondanom, miszerint vallomásom igazolva legyen. Isten és világ előtt felemelt fővel mondhatom, hogy ha ama nagy időkét százszor újra élném is, tisztább becsületességgel, önzéstelenebb hazafisággal s határtalanabb önfelelődozási készséggel nem vezéreltetném tisztem betöltésében, mint akkoron vezéreltettem. Hanem mint mások, azóta én is sokat tanultam. S e tanulmányok mérlegével mérve az akkori körülményeket, matematikailag meg vagyok győződve, hogy ha bizonyos lényeges szakokban csak annyi készütséggel bírtam volna is akkoron, mint a mennyinek megszerzésére ama nagy oktató, a szerencsétlenség, azóta idős s alkalmat adott; ne volt volna bár egyetlen egy elégséggel, egyetlen egy nehézséggel kevesebb, egyetlen egy barátunkkal, egyetlen egy erő kútfontokkal több, mint a mennyi volt: egészen más véget érhetett volna nemzetünk óriási erőfeszítése, mint a minőt ért.

Hanem hát nem bírtam a kellő készütséggel. S bizony fájdalom, más sem birt. Senki. E készületlenség pedig nem csak tévedésbe vezetett, hanem még egy más, sokkal nagyobb bajjal is járt. Érttem azt, hogy ha egy vagy más szakban egy kis tehetséget véltünk valahol észrevenni, féltünk annak hasznát nem venni, mert éreztük, hogy a tehetségeknél nem vagyunk bővében. S azért nem eléggé szigorúan vizsgáltuk a jellem redőt, nem eléggé latolgattuk: vajlon önzéstelen honseretet vagy kevésbé nemes ösztönök csatolnak-e valakit „a Hon mentés” zászlóaljához. — Oly rögtön rohant nemzetünk a halálós veszély, annyi nehézséggel kellett küzdenünk, annyira nem volt idők mindenkép megbízható új erők kifejlődésére várni, hogy semmi erőt sem véltünk eltaszithatóknak, mely a hazát szolgálni ajánlkozott. E szomorú szükség tőretett velünk dolgokat, miket a helyzet kényszerűsége nélkül túrnunk nem lehetett, nem kellett volna: kímélgettük a susceptibilitásokat, egyengettük a vetékedéseket s ahol nagyvágást sejtettünk, magunk nyitottunk tért, hogy az a Haza szolgálatában találhasson kielégítést. Azt gondoltuk, ha az embereket saját ösztöneik által csatoljuk a haza ügyéhez, csak szolgálják a hazát, végre is mind-egy akár mi indokból teszik.

Ez nagy, vésterhes tévedés volt, hanem annak volt következése, hogy a tehetségeknél szűkiben voltunk. S valóban ha most, miután annyi fátyol lebebbent, annyi álarcz lehullt s az új opportunitás szele annyi jellem arczról lefujta az akkori opportunitás festék porát, bármely elfogulatlan ember végig fut elméjével az akkori szereplők során s míg egy részt ájtatos kegyel-lettel borul le hazánk szent ügye nemes lelkü vértanúinak szent emléke előtt, más részt a kiáltó tények cynicus meztelenségében látja maga előtt: mi sokan voltak s vannak kik akkor valóban csak „szerepet játszottak”; vagy kik a hazát csak piédestalnak vették, melyen magasan lehet állani: nem annyira azon fog csudálkozni, hogy tévedések történtek, hanem a felett fog bámulni, hogy ily tényezők mellett csak annyi is történhetett, mint a mennyi történt.

Hja! mert ha mi, kiknek kiválóbb munka-rész jutott, nem ütöttük is meg tehetségeinkkel a nagy idők nagy követelményeinek mértékét, gyarlóságinkat pótolta a nemzet emelkedettsége. — Egyénenkint törpék voltunk bár, a nemzet, egészen óriás volt, míg az átkok legsúlyosbika, melylyel Isten haragjában egy nemzetet megverhet, az ármányosán felszítottatott önbizalmatlanság ez óriást is el nem törpíté.

Miért tettem e visszapiantást a múltakra? Tettem azért, hogy ne látszassam hitvány kaczerkódó képmutatónak, midőn határozottan visszautasítom mindazon magasztalásokat, melyekkel a válasszom alanyait képező levelek legtöbbjei oly pazarul elhalmozta, hogy el-elpirultam olvasásuk felett. stb.

Hogy tehetségeimmel nem állottam az idők igényeinek magaslatán s hogy ennél fogva sokszor kellett tévednem, ennek igen fájdalmas öntudatával bírok; de

két dolog iránt Isten és lelkiismeretem előtt magam-mal tisztában vagyok. Egyik az: hogy helyesen esele-keedtem, midőn nemzetem erőfeszítéseinek díjait azon magas cél kivívását tűztem ki, mely nyilvános életem legválságosabb szakának irányt adott. Hejyesen esele-keedtem, mert e cél nem csak jogos és ha erősen akar-juk kivihető, hanem vézetszerűen szükséges is, elany-nyira az, hogy ha e célról nemzetünk lemond, lehet kisebb-nagyobb mértékben jól táplálkozó népcsoport, de nemzet nem lesz. Ha minden erejét e cél kivívására meg nem feszíti, Magyarország csak mint geographiai elnevezés fog még egy ideig a földabroszokon figu-rálhatni, (amint hogy már is csak mint ilyen figurál, — ez tény, bár ki, s bár mennyire tagadja is) de még így is csak egy ideig, mert a jelen állapot annyira visszás, annyira korcs, annyi nemzetközi érdekeket sért, annyi ellenséget teremt, s oly botorul kihívja jövődők ellen a történelem logikáját, hogy soká fenn nem állhat, s örökségül nem a „Szózat” alternatíváját hordja méhében Magyarország számára, hanem ezt: „elmállani, vagy felosztani.” Vagy vissza kell térni a nem-zetnek az én politikai irányomra, vagy resignálnia kell magát, erzedéves lételét eként végezni. Erről lelkemben meg vagyok győződve. Ma még erősebben mint valaha. stb.

Feleletül azoknak, kik arra unszolnak, hogy szer-kezzek én is emlékiratokat. Ezt nem teszem; pedig ép azért nem teszem, mert tudom, hogy nincs ennél kényelmesebb módja az öndicsőítésnek.

Hogy az én emlékirataim nem megvetendő világot vethetnének hazánk történelmének egy igen érdekes szak-ára, azt elismerem. Azt pedig tudom, hogy az adatok, melyekben nem szűkölködöm, itt-ott nagyon furcsa fényt vethetnének némely hírneves reputációkra, s nem egy emlékirati lapot, nem egy „historiát” a „fabu-lák” országába relegálnának. Hanem úgy érzem hogy nem igen lehetne azon közügyekről, melyekben részt vettem szólnom, a nélkül hogy itt-ott magamról is szólnék. Én pedig — vegyék bár az unszólók hibának, nem tebe-tek róla — egy nemével a legyőzhetlen undornak viseltem az autobiographiák iránt, mert lélektani okoknál fogva meg vagyok győződve, hogy aki saját „viselt dol-gainak” megörökítése végett veszen tollat kezébe, akarva nem akarva azon ösztön befolyása alatt ír, hogy saját édes énye alakjának szegletességeit kidombor-ítsa, saját jellemének feltjait lecsiszolja, hibáit elsi-mitsa, vétkeit eltedezze, vagy mások nyakába kerítse; általában hogy másokat minél kisebbeknek tüntessen fel, miszerint maga minél nagyobbabnak látszassék. stb.

— A horvát-, dalmát és tótországi országgyűlés bezárása alkalmából jan. 8-kán egy királyi leirat ol-vasatott fel, melyben ezek foglaltatnak: az 1867. jan. 8-ra egybehívott országgyűlés törvényes időtartamának három évre immár letelvének, működését annál inkább be kell fejeznie, miután Mi 1870. szept. 12 kén kelt legfelsőbb leiratunkkal helybenhagytuk a dalmát-hor-vát-szlavon országgyűlés koordinatójáról és az ugyan-a-zon országgyűlésre vonatkozó választásokat szabályozó 1870. évi II. és III. törvényzikket, mely törvények jelenleg már életbe léptetendők lesznek. stb.

Legújabb.

— Pest, jan. 10. Ő felsége ma reggel a rendes posta vonattal ideérkezett; még pedig olyan nagy ki-sérettel, hogy ez 20 fogaton szállították át Budára.

— A képviselőház ma ülést tartott, melyben bemutatta a pénzügyi bizottság az 1871-diki budgetről szóló általános jelentését. Előnk az osztályokat az ujon-czo z a s i törvény tárgyalására hívta fel; s az ülésnek 1/2 12 órákor már vége volt.

— Bordeaux, jan. 10. A keleti hadseregről Rougemontból e hó 9-ről eredő hírek jelentik: Ma egy nagy csata volt, mely esti 7 óráig tartott. A beálló éjjel gátolja győzelmünk jelentőségének attekintését. A főparancsnok a csatater központján tölti az éjt. — Valamennyi, a tegnapi napiparancsban kijeletti positi-ókat, ma este a mi csapataink tartak megszállva, s ezen állások kulcsa. Villersexel (a Oignon folyó mel-lett) „Eljen a köztársaság!” kiáltással foglaltatott el. — Versailles, jan. 10. Őt. Rouenben állomá-szó bajor lovasosztály és egy gárda-egyalagsági land-wehrosztály parancsot kaptak, a lehető gyorsan Amiensbe vonulni.

— Berlin, jan. 10. (Hivatalos) Versailles, jan. 9. Az éj folytán Páris a mi útegeink által szokottnál erősebben bombáztatott. A laktanya égése Montrouge erődben egészen reggelig tartott. E hó 9-kén a sűrű köd miatt a tüzelés lanyhábban folyt, melyet az ellen-ség csak itt-ott viszonzott. A veszteség részünkről e hó 3-káról mintegy 25 ember; 9-kén a veszteség tel-jesen jelentéktelenek. Vendomeből kimasírozott had-csapataink e hó 8 kán minden jelentékenyebb ütközet nélkül egész St. Calaisig folytatták útjukat.

— Brüssel, jan. 10. A poroszok Longvyt 80 ágyuval kezdték ostromolni Givet is ostromlás alá ke-rül. Belgium a határokon új katonai zárvonalat húz.

— Karlsruhe, jan. 10. Gümmer tábornok je-lenti e hó 7-ről Vesoulból: A tegnapi volt kémszem-lési csata folytán Echenoz le Sec és Levrecey helység-ek elfoglaltattak. 3 tisztt és 207 ember esett fogságba. A németek vesztesége 14 halott és 27 sebesült.

— Prága, jan. Az államvaspálya azon utasítást nyerte, hogy waggonokat tartson készen, német se-besülteknek osztrák kórházakba történendő átszállítása céljából. — Későbbi távirat ezen hirt tévedésen ala-pulónak nyilvánítja.

— Egy berlini lap úgy értesül, hogy Bismarck gróf már válaszolt Beust gróf decz. 26-diki sürgönyére. E válasz a legvilágosabban kifejezi, hogy Poroszország a keleti kérdésben együttes eljárást akar a birodalom-mal követni, s készségét fejezi ki az iránt, hogy az il-lelő kérdésekben az osztrák-magyar érdekek mérve szerint határozott állást vegyen.

Kereskedelem, ipar és gazdaság.

— Bécs, jan. 10. London 124.05. Ezüst 121.50. Arany 5.85. Nemz. kölesön 66.35. Hitelintézet 247.50.

— Debreczen, jan. 11. A tegnapi hetivásár meglehetősen látogatott volt, minthogy az utak jók; s mindent jelentékeny mennyiséggel hoztak. Az élet ára p. mérőnkint, következő volt: buza 4 frt 70 kr—5 frt; kétszeres 3 frt 60 kr—4 frt; rozs 3—3 frt 10 kr; árpa 1 frt 90 kr—2 frt; zab 2—2 frt 20 kr; tengeri 1 frt 60 kr—2 frt; köles 2 frt 30—50 kr; kása 4 frt 50 kr; egy zsák burgonya 1 frt 40 kr; egy mázsa szalonna 26—30 frt; háj 30—32 frt. — A baromvásár, mint országosvásár előtt szokott lenni, igen csekély volt. — Az idő ujjal változásra mutat; tegnap eső esett; ma pedig már olvadás állott be. A hőmérő reggel 8 órákor éppen a fagypontra állott; d. u. 2 órákor 2 fokot muta-tott a felett.

□ Malomkövek 3 láb 3"-tól kezdve — egész 5 láb átmérőjű nagyságig, kitünő mi-nőségűek kaphatók: a Telegdi László szá-rzalmalma udvarán hatvan-utczában 1544-dik szám alatt.

Nyilttér.

Dr. Popp J. G. urnak,
gyakorló fogorvos

Bécsben, belváros, Bognergasse 2-dik szám.

Jelen soraimban egész készséggel bizonyítom, hogy én, miután már sokféle szert haszon nélkül alkalmaztam, az ön gyógyító erejű Anathe-rin-szájvizének használása által végre az én alkalmatlan rheumatikus fogfájdalmam-tól és a legkisebb izgatás által előállott inyhus vér-zéstől megszabadultam; és e gyógyszer még továbbra is használok, minthogy azon szájvizet igen e g e s z s e g e s é s fogtisztító szerek ismertem fel; és ezért kötelezettnak érzem magamat, hogy teljes elismerésemet kifejezzem.

Égész tisztelettel **Willh. v. Voll**, m. p.

München, június 30. 1870.

Kapható Debreczenben: Szepessy A. no-rimbergi kereskedésében, Borsos, Rothschnek, Gölti N., Muraközy K. gyógyszerárában, Csanak J. fűszerkeres-kedésében; Hadházi: Szilay gyógyszer; B-Ujváros: Liskay F. gy.; H-Böszörmény: Korányi gy.; Lá-nyai M.; Szoboszló: Barbarics gy.; Diószegh: Kovács gy.; Szatmár: Ember gy., Mayer gy.; N-Kálló: Mihalovics gy.; Tiszalök: Valkó gyógy.; Munkács: Gottier; Szinyér-Váralja: Koller gy.; Nánás: Ujvári gy.; Karczag: Torjai gy.; De-recske: Baratkai gy.; Ber-Ujfalú: Vas J.; Nagy-várad: Jánky Antal, Huzella A., Knorr uraknál; Nagykároly: Jelinek gy.; Nyiregyháza: Reich és Pawlovics uraknál; Nagy-Bánya: Papp S. gy.; Somlyó: Ruszka Ig. és társa; Tokaj: Kröczer Á.; S.-A.-Ujhely: Reichard testvérek és Deutsch János.

Különös figyelembe ajánlatik

a Steindecker S. és társának Hamburg-ból, — tulnan látható hirdetése.

Uj, biztos szer a váltóláz ellen.

Tinctura Eucalyptus Globulus.

Főorvos dr. Lorinser, a cs. kir. szab. tiszai vaspálya-társaság elsőorvosa rendelvénye szerint, az Eucalyptus glo-bulus egy Ausztraliából származó fa leveleiből csakis dr. Lamatsch János gyógyszerárában Bécsben (Wieden, Haupt-strasse Nr. 16.) készített s folytonosan készletben tartott szesz: biztos, kitünő szer a váltóláz (Intermittens) minden neme ellen, bármily nagy mérvben lépten is fel, a cholera vagy hogymáz symptomáival, miként a Tisza alvidekeink gyak-ran előfordul. Ezen szer gyorsan és biztosan hat, a nélkül, hogy maga után vonná ama rossz következményeket, miket a chinin oly gyakran okoz; sőt még ott is segít, s hol a chinin az orvost cserben hagyja. Magyarországon és a Bánságban, az ottani vasuti orvosok által, dr. Lorinser főorvos a tiszai vaspálya elsőorvosa s a délkeleti vasut főorvosa dr. Keller eszközlése folytán tett számos kísérletek (lásd a dr. Wittelshofer által szerkesztett „Wiener medicin. Wochen-schrift” 1869. évi 43-dik és a f. évi május 14., 21-diki 27-dik és 28-dik számait), pontos leírása több mint 60 kör-esetnek, melyekben e szer gondos megfigyelés alatt több-nyire igen súlyos esetekben alkalmaztatott, továbbá számos igen jó eredmény, mely e szerrel cs. kir. kórházakban el-éretett: eléggé bebizonyították, hogy az orvosi szerek kincs-tára ezen váltóláz elleni új szerrel igen becsülendő gazda-gitást nyert. Ezen váltólázi tinctura mintegy öt neheréknyivel telt üvegeségben jó kereskedésbe; mely mennyiség a legtöbb lázrohamban teljesen elegendő s lepecsételve s czimkével ellátva árulatik. — K a p h a t ó P e s t e n : Tallmayer és társa drogou-kereskedésében; Debreczenben: Rothschnek V. Emil gyógyszerárában.

Ház birói árverése iránti hirdetés.

Debreczen sz. k. város törvényszékének telekkönyvi tanácsa részéről közhírré tételik, miszerint felperes Komjathy Lászlóné Szanka Emma részére, Király József és neje Debrecezen Eszter alpere-

A legszebb s leghasznosabb ajándék egy jó családi varrógép. Ez egyedül kapható 25 frttól feljebb

WEISS D.

!!! az országban legnagyobb varrógép-raktárában!!!

Pesten, József-téren 14. sz. alatt.



Tisztelettel ajánlja az ő valódi amerikai varrógépeit családok s ipariüzök részére a legjutányosabb árak, előnyös fizetési feltételek és hat évi jótállás mellett.

WEISS D., Pest, József-tér 14. sz. a.

A többi feltételek a telekhivatalban, alóírott végrehajtónál megtekinthetők. — Egyszermind azok, kik a lefoglalt ingatlanokra nézve, tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetnek velük felhivatnak, hogy igénykereseteiket jelen hirdetésnek hírlapi harmadszori közzétételétől számított 15 nap alatt, fentit telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Minden árak, a mik a hírlapokban hirdettetnek, barmely szakba tartoznának is; a N. Glattau bazárja által 10% olcsóbban szerezhethők meg, mint az azokat hirdető cégtől.

Legalább is 15,000 féle árurol teljes árjegyzék ingyen s bérmentve küldetik.

A következő mesésen jutányos árakon árul és küldi küldi el a vidékre

N. Glattau első párisi bazárja

Ausztria számára Bécsben, belváros, meghosszabbított Kärntnerstrasse Nr. 51 Palais Todesco.

Ajándékok urak, deánok és gyermekeknek!

- Csak 10 frt: egy két darabot zenélő disz-album; legfinomabb 12 frt: 1-edret nagy alaku 17.50, 19.50, 22 ft
45, 60, 80 kr: egy varrószertartály mindenféle varrószerekkel; a legfinomabb: 1, 1.50, 2 frt.
20 kr: egy japóni madár természetesen mozgó s csattogó szárnynyal.
35 kr: egy útó gyermek-óra.
45 kr: egy buvós szivartartó, melyből a szivar tetszés szerint eltánik.
2 frt 80 kr: egy tómor bronzból készült írószer 10 tárgygyal; a legfinomabb: 4.90 kr, 5.50 kr.
48 kr: egy alabástrom notiz-könyv órok használatra.
30 kr: egy finom china-ezüst kávéskanál garantirozva.
3 kr: egy ügyes czérna bebuzógép.
50 kr: Levélpapírokkal és borítékokkal dusan megalkott Papeterie; finomabb 70, 90 kr. 1.20 kr.
50 kr: egy csudakgyő, nagy 90 kr.
85 kr: egy nagy noi-taska, aczélszerettel, bőrből; fin. 1.20, 1.50.
25 kr: egy csinos éji-lámpa.
85 kr: egy tuczet, ezüsthez hasonlító szép kanál; fin. 1 frt 25 kr.
45 kr: egy tuczet olyan kávéskanál.
40 kr: egy ezüstözött dohány-szelencze; finom 80 kr.
60 kr: dugóhúzó mindenféle üveghez.
10 kr: kötő-kosár ezüst-dróthól.
1 frt 60 kr: shakktable figurakkal.
30 kr: garnitúr készelő s mell-gomb talmiaranyból; fin. 50, 80 kr, 1 frt.
40 kr: pompás kassette, illatszerrel, szappannal stb. megalkva; nagyobb: 60 kr, 1, 1.20, 1.50 kr.
40, 50, 80 kr: valódi tajtékfól faragott szivarszipóka garantirozva; legi faragas: 1, 1.50, 1.80, 2 frt.
6 frt 50 kr: kassette palissander-fából 1 pipával, 2 szivarszipókéval, tűszerszám s szivarhegyvágóval stb.
5 kr: notiz-könyv; fin: 8, 10, 15, 20 k.
10 kr: falinaptár; fin.: 20, 30, 40 kr.
10 kr: ezüstözött pompás cukorfogó.
8 kr: centimeter; bőrből: 18 kr.
15 kr: 1 seiyem férfinyakravaló, tetszés szerinti színú; 1 tucz. 1.70 kr.
60 kr: egy alpacca ezukporporzó.
20 kr: egy alpacca evókanál; kávéskanál: 15, levesmerő: 85, tejmerő: 50 kr.
85 kr: egy bőr pénzárca 3-as osztálylyal, 3-as zárral.
Csak 60 kr: egy tréfás figura keverékanyagból; nagyobb: 80 kr, 1 frt; legnagyobb: 1.50, 1.60 kr.
1 frt 5 kr: 1 pár gyermek-nadrágtartó.
8 kr: gumóles alaku szappanok, tetszés szerint: barack, alma stb.
65 kr: 100 db levélpapír s hozzá-convert.
45 kr: 1 Mitrailleuse-tűrtató, mindenféle tüzel megtöltve.
20 kr: 1 alkalmas kés-élesítő.
50 kr: 1 jól regulart időóra.
30 kr: 1 zsebbeli tuzszerszám kanócezal.
20 kr: full-tuzszerszám vadállató.
25 kr: 1 pár gyermek-nadrágtartó.
50 kr: ugyanazok le-floak; fin: 65, 85 k.
5 kr: 1 zenélő jux-szivar.
50 kr: 1 finom tajték szavarszipóka.
85 kr: 1 földgolyó alványon
80 kr, 1, 1.20, 1.50 kr: legérdekes tarsas-jatekok.
35 kr: 1 album 25 képre; 50-re: 65 k.
8 kr: 1 skatulya spanyolviasz.
90 kr: felsőfolható ablak-hévmérő.
5 frt 50 kr: pompás olajfestmény vászonra, 4 1/2 hüvelyk széles, 28" 33" nagy aranykerettel.
75 kr: 1 Vivantokop, olyan készülék, mely különböző figurákat táncoltat; nagyobb: 1.40, 1.80, 2, 2.50.
10 kr: 1 buvóstükör, a mely egyuttal szépen mutat; nagyobb: 50 kr.
90 kr: 1 politurós salon-ruhafogas, különösen ajánlatos.
40 kr: 1 pakfong borsporzó.
5 kr: 1 tucz. íróttól-nyél; fin: 10, 15 k.
10 kr: egy minden órához alkalmas órákules.
10, 15, 20 kr: 1 angol slingelő-olló.
8 kr: egy 3 lab hosszú zolltsock.
80 kr: 1 aranyozott karperecz.
50 kr: 1 életvédő löfegyver.
25 kr: tómor bronz kézigyertyatartó.
25 kr: 1 saláta-szedő bukkfából.
1 frt 20 kr: liquer-service üvegéből 6 személyre; finom: 1.80, 2.20 kr.
35 kr: 1 mogyorótörő aczélből.
80 kr: toilette-tükör záros fiókkal.
85 kr: 1 laterna magika falra vető arnyképekkel; nagyobb: 1 frt 20 kr, 1.60, 2, 2.35 kr.
90 kr: 1 chinaezüst késvilla.
15 kr: 1 pár findza; nagyobb: 25, 40, 60, 80 kr, 1 frt.
3 kr: keztugomboló; fin: 10, 15 kr.
8 kr: aczéls-óralánc; fin: 10, 15 kr.

Karácsonyi-fé: 1 tuczet gyertyatartóval... 20 kr. Uj évig minden nap új érdekes élcz (jux) árucikket jelennek meg.

N. Glattau's Erster Pariser Bazar für Oesterreich, in Wien, Stadt, verlängerte Kärntnerstrasse Nr. 51, Ecke der Wallfischgasse, im Palais Todesco.

NB. Az ismét eladóknak megfelelő rabatt jár.

Legujabb szerencse ajánlat.

„Isten áldása Cohnal!”

„A millió Váltó”

erejéig államilag garantirozott nagy pénz-kisorsolás.

Ezen előnyös pénz-kisorsolásban, — a melyre csak 41 500 sorsjegy játszik, — kevés hónapok alatt 6 osztályban a következő nyermények bizonyosan kihúzódnak: a. m.: 1 nyermény lehet 100,000 tallér; egyenként 60,000; 40,000; 20,000; 16,000; 10,000; 2: 8000; 3: 6000; 3: 4800; 1: 4400; 2: 4000; 2: 3200; 1: 2400; 7: 2000; 1: 1600; 15: 1200; 105: 800; 5: 600; 4: 480; 135: 400; 205: 200; 218: 80; 10810: 44; 40: 992; 20, 12, 6, 4 és 2 taller.

A második osztály nyermény-kihúzása hivatalosan: 1871-éki január 18. és 19-re

van kitűzve s egy egész sorsjegy: 7 frt; fél sorsj.: 3 1/2 frt; negyed sorsj.: 1 3/4 frt o. é. — En ezen eredeti sorsjegyeket (nem pedig tiltott igérvényeket vagy magán sorsjegyeket) az az bérmentes beküldés mellett, a megrendelőnek legtovább vidékre is elküldöm. A hivatalos húzás-jegyzék és a nyermény-péruz elküldését minden húzás után, minden érdekelt feinek pontosan s hallgatás mellett eszközölöm.

Tudva van, hogy az en üzletem a legidősb és leghasznosabb, miután en a legtöbb vasárnapon a legnagyobb, 100,000, 60,000, 50,000, több ízben 40,000, 20,000, igen gyakran 12,000, 10,000 talléros nyerményeket fizetem ki a hivatalos nyermény-jegyzék szerint.

Cohn László Sámson Hamburgban, bank- és váltóüzleti főirodája.

Nyújtunk kezet a szerencsének!

250.000 m. Crt.

Lehet kedvező esetben az ajánlkozó nyermény a legujabb pénz-kisorsolásnál, mely a magas kormánytól van engedélyezve s garantirozva.

Azon előnyös berendezése van ez új tervnek, hogy néhány hó lefolyása alatt 21,500 nyermény jön kisorsolás alá; s ezek közt eshetőleg 250,000 m. Crt; egyenként pedig a következő nyermények vannak: 150,000; 100,000; 50,000; 40,000; 25,000; 20,000; 15,000; 12,000; 10,000; 8,000; 6,000; 5,000; 3,000; 105 ször 2000; 135 ször 1600; 205-ször 500; 10,800-szor 110 stb.

A legközelebbi második nyermény-húzása, ezen államilag garantirozott nagy pénz-kisorsolásnak már 1871-ki január 18. és 19-re van kitűzve; és egy negyed eredeti sorsjegy ára csak: 2 frt; fél sorsj.: 3 frt 50 kr; egész sorsj.: 7 frt osztrák bankjegyben beküldve.

Mindenemü megbízások azonnal, a legnagyobb pontossággal eszközöltetnek s mindenki az állam-cimerez. eredeti állam-sorsjegyet kapja kezébe. — Megrendelőinknek a hivatalos jatektervet megküldjük, valamint minden húzás után a hivatalos nyermény-jegyzéket. — A nyermények kihúzása pontosan az állam biztosítása mellett, egyenesen beküldve, vagy pedig összeköttetéseink által történnek Ausztriában bárhol. A mi szerencsétől kegyelt eladásaink a legközelebb multban is a többi között a 3 legnagyobb nyerményt nyerték s részvényeseinknek azt egyenesen fizettük ki. — Előre láthatólag, ezen a legszilárdabb alapra fektetett vállalat, mindenütt a legelőnkebb részvételre találod s miután a húzás ideje nincs messze, kérjük a megrendeléseket mielőbb egyenesen hozzánk beküldeni:

S. Steindecker & Comp., Bank- und Wechsel-Geschäft in Hamburg.

Vesznük s eladunk mindenféle állampotelezvényeket, kölcsön-sorsjegyeket s vasuti részvényeket.

Minden ezennel megköszönjük az eddigi bizalmat, egyuttal meghívást teszünk az új sorshuzásba való részvételre: s ezután is igyekeznél fogunk a megrendelőinknek pontosan s teljes megelégedésükre szolgálni.

(5-6.)

Szerkeszti s kiadja: Telegdi László.

Debreczen, 1871. Nyomatott a város könyvnyomdájában.